

租车市场红火 婚车来唱主角

“五一”假期需求增加车源告急

随着五一的临近，又迎来了出游踏青、结婚的旺季。4月22日，记者调查了解到，我市租车市场更是呈现出一片火爆景象，部分汽车租赁公司日租车价格也有了一定程度的提高。

“自驾游”租车 市民青睐商务车

4月22日上午，记者走访了市中区几家公司发现，五一小长假对于租车公司来说是不折不扣的旺季，尤其是经济型商务车成了“香饽饽”，几乎都被预订一空。解放路上一家租车公司的负责人介绍，由于商务车空间大，比普通轿车乘坐起来更舒适，“五一”期间预订商务车的顾客非常多。

记者在龙头路上的一家汽车租赁公司了解到，近段时间接到的咨询电话越来越多。据该公司的秦经理介绍，“五一”假期期间租车价格不会大涨，比如马自达轿车240元，帕萨特轿车260元，现代轿车180元，高档车价格则要高一些，比如奥迪A6要500多元一天。商务车的租赁价格也比较高，但因为座位数一般7座或更多，适合两个家庭一起出行，算起来还是比较划算的。记者了解到，汽车租赁公司可以提供司机，也可以租赁者自己开，比较受欢迎的车型包括帕萨特、捷达、桑塔纳、别克商务、奥迪等中高档车型。



新人扎堆结婚 高档婚车租价高

每年五一、十一假期，都是新人结婚的高峰期，而且近几年婚车的档次也越来越高，由前些年流行的帕萨特、奥迪A6，到现在的宝马、路虎。

“现在这个阶段想要找婚车真是难，哪怕是价格高也未必能找得到。”打算5月1日结婚的小林，这两天可急坏了。小林说，本来已经向好友借了5辆奔驰轿车，可是有一位车主突然有事，小林只能再找一辆，可是找了好几天也没找到。小林只好去婚庆公司租车，令小林没想到的是，连跑好几家婚庆公司，都没有租到车，没有一家婚庆

公司愿意单独租一辆奔驰车给小林。一家婚庆公司老板说：“五一假期是大日子，现在都是组队出租，一上午要接两三对新人。如果选在大日子结婚，还是要提早预订的好，晚了很难找到合适的车。”

振兴路某婚庆公司的老板介绍，“五一期间婚车肯定比平时贵，像平时宝马5系400元左右，现在再订都必须600多了，奥迪A6L平时不到300，这也涨到400了，提前订能省不少钱，有些顾客二月份就预订完了。”

签订租赁合同更需注重细节

解放路某婚庆公司的总经理表示，在租车过程中，一定要认真阅读合同的细则，如果有不懂的地方要及时向工作人员了解。市民在与租车公司签订合同之前，要了解车的日限公里数和超出限数后的计费标准；认真了解续租规定及租赁超时的计费规定，了解租赁公司的承诺和自己享受的各项应得的权利。“租车一定要到有正规营业执照的汽车租赁公司租赁，注意将车开

离汽车租赁公司之前，应该认真检查车辆，从外观到各部位的状况都要仔细检查，在各方面无异常的情况下，应要求试车，以便了解车的性能，驾驶过程中，一定要注意保护车辆，务必遵守交通规则，以免出现不必要的纠纷。”总经理表示，在使用车辆过程中，如遇刮碰，应及时和汽车租赁公司联系，并通过正规保险公司解决赔偿问题。

(记者 苏羽 实习生 杨红 文/图)

遇到烦心事
这里来说说

太阳能热水器停产 配件难找维修犯难

薛城区福苑小区的居民陈女士家使用了10年的太阳能热水器一直没有出现什么大的质量问题，可是前不久热水器上水阀开关因长久使用坏掉了，这打水就成了难题，陈女士便想去配件店买个上水阀，可让陈女士没想到的是，找了十多家配件店，都没有找到能匹配的上水阀。

“去太阳能配件店买上水阀开关时，商家只要一听说我要的型号就摇头，主要是因为我家的这种太阳能已经不再销售，配件不好找。”为此，陈女士还特地去了次市中区，打算多跑几家配件店，希望能找到匹配的上水阀。

可是四五天下来，陈女士还是一无所获。

没有了上水阀开关，想要给太阳能打水就有了难度，有人给陈女士出了一个主意，让陈女士给太阳能打水的时候，可以使用户子拧上水阀，达到打水的效果。可是陈女士用了两次，上水阀就被用户子“咬”得表面光滑了不少，陈女士担心上水阀长时间这样用用户子拧会受损，一门心思要找到好的解决办法。

“现在天气越来越热，太阳能的使用概率也越来越大，我决定再找几天，如果实在找不到合适的上水阀开关，就只能换一台太阳能热水器了。”陈女士无奈地说。

(记者 董艳)

手机换屏图便宜 仅用一周又坏掉

前段时间赵先生的手机因为放在裤兜内忘了取出，躺在床上时不小心将屏幕挤坏了。心疼之余赵先生就打算找地方对手机进行维修。可是他打听了好几个地方，都说他的手机触屏已经损坏，需要更换新的触屏，一个触屏需要200元。“我这个手机买新的也就不到1000块钱，换个屏就得200多，实在太贵了。”赵先生不满地说。因为维修的价格太贵，所以赵先生一直没有修。

一次偶然的情况下，赵先生在小区附近充话费时，看到充值店内有人在维修手机，于是便随口问了一句换个手机屏要多少钱，对方想了想后告诉赵先生只需60元，一听到这个数字，赵先生马上来了精神。“当时觉得这么便宜肯定质量不如那些200块钱的好，但是只要能用就行，要求那么高干嘛，也没想那么多。”赵先生告诉记者，手机屏换好后，他亲自试了试，和刚买的时候一样好用。他觉得很满意，将60元

钱交给了对方。可惜好景不长，只过了一个星期左右，赵先生就觉得这手机屏反应有些慢，有时候点击好多下系统都没有反应。起初赵先生以为是手机系统的问题，后来觉得不对，找懂行的朋友帮忙查看，朋友告诉他不是系统的事，而是手机屏幕质量太差导致的。听到这个回答，赵先生很生气，仅仅一个星期，刚换的手机屏幕就开始出现问题，这个手机屏也忒不靠谱了吧？

带着疑问赵先生再次来到了给他换手机屏的那家店内，面对赵先生的质疑，店主一口咬定是赵先生自己人为损坏的，与手机屏质量无关。“他说我平时挤压手机屏了，因此才导致这种问题的。我上次就是因为挤压手机屏才坏的，这次怎么还会犯这种错误，我平时都是很注意的，绝不是挤压的原因。”赵先生据理力争，但店主就是不认账。无奈之下赵先生只好离开。

(记者 马帅)

滕州生猪仔猪 价格止跌回升

4月22日，滕州市物价局对滕州多镇街生猪养殖户进行调查，该市生猪平均价格为6.4元/斤；30—50斤的仔猪价格为11元/斤，60斤以上仔猪价格为8元/斤，分别比上月同期上涨了0.9元、3.5元、1.5元，涨幅为16%、47%、23%。

据滕州市物价局一名工作人员介绍，造成此

番涨价的主要原因是由于去年全年猪肉行情差，导致母猪存栏数量下降，尤其是下半年，养殖户亏损严重，严重挫伤了他们的养殖积极性；另外，饲料价格、人工成本、运输成本等不断上涨，使得生猪的饲养成本不断走高，这也是仔猪价格涨价的原因。

(特约记者 金亮)



欢吃西瓜，眼看气温一天一天高了起来，西瓜也渐渐走上了‘餐桌’，虽然前几天‘毒西瓜’事件，让我很担忧，但孩子却并不以为然，还是吵着要吃西瓜，这不今天又来买了一块。”无独有偶，市民杜先生也买了块西瓜，与部分市民‘谈瓜色变’不

同，部分市民对此并不那么忧心忡忡。记者了解到，眼下‘毒西瓜’事件在市民中掀起了不小的波澜，有人是闻西瓜而色变，不敢吃更不敢买，有人却觉得这类事件发生在自己身上的概率不大，趁机‘捡漏’。

部分瓜贩两天卖不出一个西瓜

里，就自动降价，听说已经有人把西瓜的价格降到了每斤1.8元，事实上这样的价格连批发价都不到，只能眼睁睁地看着赔本。”采访中，记者发现市场上水果的种类越来越丰富，有不少水果很热销，然而西瓜的销量却并不能让商贩们满意。

“芒果和草莓卖得最好，西瓜算是垫底，一天卖一个西瓜就算好的了，你没看到，以前不少商贩都将西瓜切开摆放在

摊位前，现在很少有将西瓜切开摆在前面的了。”一商贩说。距离该商贩不远处，另一个水果摊位前，摊主正在和其他商贩闲谈，“好在我这儿的水果种类多，如果光做西瓜生意，恐怕要喝西北风了，西瓜到现在已经一周没补货了，进了货也没人买。”记者了解到，除了受‘毒西瓜’影响西瓜销量减少外，“倒春寒”的天气也是让西瓜迟迟火不起来的原因。

“本地西瓜还没有上市，摊位上的西瓜基本上都是外来的，不过眼下可不是西瓜销售的好时候，经过这一轮的‘毒西瓜’风波，西瓜销售受阻，价格也一路走低，随着气温上升，本地西瓜与市民见面的日子也一步步逼近，届时，西瓜价格会进一步走低，如果市民想要吃到新鲜又

了风口浪尖，真担心这西瓜集中上市不好卖呀！”鲁南蔬菜批发市场附近种植户曹先生告诉记者，“希望这场风波尽快过去，等到本地西瓜集中上市后能卖个好价钱。”

(记者 张莉萍 文/图)